

Primeras Planas Locales

Critican a Estado fallas en obras



Aunque en el sexenio del Gobernador Emilio González se destinaron 17 mil millones de pesos a infraestructura, expertos en el área consideran que pudo haberse hecho más con esos recursos y tener una mejor planeación. Gilberto Paredes, ex presidente del Colegio de Ingenieros, expuso que en los últimos 6 años hubo proyectos ejecutados sin la requerida planeación, se gastó de más en obras y no se atendieron recomendaciones de expertos. "En materia de infraestructura a mi juicio hubo algo de infraestructura, poco consolidada en el aspecto técnico, pero se hizo. Se me hace muy elevada, cara, si fueron obras muy vistosas, pero cuestionables. Algunas tuvieron fallas garrafales y otras con buena calidad", opinó Paredes.

[Ver nota completa](#)

Crisis monetaria en SEJ



Este año será peor cumplir con el pago y contratación de maestros, ya que no hay recursos suficientes para hacerlo, por lo que entre septiembre y octubre ya no habrá dinero para ello, aceptó el secretario de Educación, Antonio Gloria Morales, se necesitan arriba de mil millones de pesos más para hacer frente a este problema y aunado a ello está el compromiso de los aguinaldos en diciembre. "Cada año se contratan de mil a mil 200 maestros, no es que se gaste más en pagar en los que ya están, el capítulo 1000 crece en número de maestros contratados y ahí es donde crece el presupuesto, los maestros casi siguen ganando lo mismo". El Presupuesto de Egresos para la Secretaría de Educación es de 33 mil millones para el 2013 y se va más del 90% en salarios a los maestros.

[Ver nota completa](#)

Primero cobran, después regulan



Pese a la crisis que sufre el Congreso del Estado y sin haber saldado pendientes como los pagos a ex empleados supernumerarios, los diputados decidieron que es prioritario cobrar el dinero para sus casas de enlace, pero mantienen congelada la aprobación del reglamento para recibir y usar ese dinero. En el pleno del Congreso están todavía pendientes —para análisis en primera lectura— las reformas a la Ley Orgánica del Poder Legislativo y la creación de un reglamento que señala cómo se deben comprobar los gastos de casas de enlace. Es decir: los diputados ya pueden usar ese dinero y no tienen obligación de transparentar los gastos. El coordinador de los diputados del PRD y autor de esta iniciativa, Enrique Velázquez, aseguró que, a pesar de que no existe reglamento aprobado, "todos los diputados rendirán cuentas", y negó que se trate de sobresueldos.

[Ver nota completa](#)

Sin cambios, Conago hace suyo el plan de gobierno de Peña



En su primera participación como presidente de México en el seno de la Conferencia Nacional de Gobernadores (Conago), Enrique Peña Nieto pidió construir un federalismo basado en una visión compartida sobre el desarrollo nacional, coordinado y corresponsable. Y frente al fenómeno de la inseguridad pública, insistió: armamento más sofisticado y mejores policías no lograrán la paz deseada. Se precisa mayor fortaleza institucional en las áreas de procuración y administración de justicia.

[Ver nota completa](#)

Olvida el PRI autonomía para la figura de MP



Al presentar su agenda de reformas, el tricolor se comprometió a sacarlo del Ejecutivo Balazo: En la iniciativa del gobernador electo, se mantiene la dependencia. El documento tampoco detalla cómo funcionará el mando único ni las corporaciones que lo integrarán El 6 de septiembre del año pasado, el Partido Revolucionario Institucional presentó la que sería su agenda de reformas en el estado. La reunión estuvo encabezada por el gobernador electo Jorge Aristóteles Sandoval Díaz, el presidente del tricolor, Eduardo Almaguer Ramírez y el coordinador de los diputados del PRI en el Congreso local, Miguel Castro Reynoso.

[Ver nota completa](#)

TODOS DICEN JALISCO

- El sistema de transporte articulado Macrobús será la primera empresa transportista del estado en emplear una tecnología que permitirá informar, en tiempo real, a los usuarios cuánto tardarán en llegar las unidades a las paradas autorizadas.
- la Procuraduría General de la República (PGR) reporta haber desmantelado en Jalisco, a través de sus investigaciones, 329 puntos que eran utilizados para la distribución continua de drogas al menudeo
- Nada sirve: ni las fottomultas, ni las líneas amarillas, ni las láminas que prohíben el estacionamiento, impiden que numerosos automovilistas violen la restricción de dejar sus vehículos en áreas restringidas del Centro tapatío.

TODOS DICEN NACIONAL

- Peña y Osorio quieren ya los mandos únicos.
- Se extiende la gripe aviar a 12 granjas de Bachoco.
- Con un avance de 3.9 por ciento en el PIB en 2012, la economía mexicana creció 1.9 por ciento en promedio durante el sexenio anterior.

TEMPERATURAS

Ameca, JAL		10°C
Arandas, JAL		11°C
Autlán de Navarro, JAL		18°C
Cihuatlán, JAL		20°C
Ciudad Guzmán, JAL		8°C
Colotlán, JAL		7°C
Cuautilán, JAL		18°C
El Grullo, JAL		18°C
Guadalajara, JAL		10°C
Jalostotitlán, JAL		7°C
La Barra de Navidad, JAL		20°C
Lagos de Moreno, JAL		9°C
Ocotlán, JAL		6°C
Puerto Vallarta, JAL		15°C
San Julián, JAL		11°C
San Miguel el Alto, JAL		9°C
Tala, JAL		10°C
Tepatitlán de Morelos, JAL		10°C
Tlaquepaque, JAL		10°C
Tomatlán, JAL		15°C
Zapopan, JAL		10°C

Primeras Planas Nacionales

Pide Raúl Salinas concluir su juicio



Después de 16 años de proceso, Raúl Salinas de Gortari solicitó a un juez federal poner fin al juicio que se le sigue por enriquecimiento ilícito y que se le dicte sentencia. En ese contexto, la PGR pidió imponer una pena de prisión al hermano del ex Presidente Carlos Salinas (1988-1994) por un presunto enriquecimiento de más de 224 millones de pesos, informaron fuentes del Poder Judicial de la Federación. Luego de tres sexenios y más de 270 tomos acumulados en su expediente, Raúl Salinas de Gortari pidió cerrar el único juicio que tenía pendiente y que a nivel federal es el más largo

[Ver nota completa](#)

Peña y Conago quieren ya los mandos únicos



Peña y Osorio quieren ya los mandos únicos. Instruye el Presidente al secretario de Gobernación a "revisar y adecuar" los mecanismos legales para darles forma; señala que permitirán mayor eficacia en las tareas de seguridad. El presidente Enrique Peña Nieto instruyó a la Secretaría de Gobernación (Segob) a que se revisen y adecuen los mecanismos legales para dar forma a los mandos únicos policíacos en el país. En respuesta a un manifiesto de los gobernadores a través de la Conago, el mandatario federal giró instrucciones al titular de la Segob, Miguel Osorio Chong, con el fin de que se realicen...

[Ver nota completa](#)

La infección aviar impacta a Bachoco



La infección de gripe aviar en granjas de la compañía Bachoco generará a mediano plazo una afectación a su posicionamiento de marca y, en consecuencia, a sus finanzas, aseguraron analistas.

Ayer, el secretario de Desarrollo Agropecuario de Guanajuato, Javier Usabiaga Arroyo, alertó que la gripe aviar se ha propagado en más municipios de esa entidad, y estableció que ya son 12 granjas avícolas, propiedad de Bachoco, en las que se ha encontrado presencia del virus AH7N3, lo que resultaría en más de un millón de aves enfermas.

[Ver nota completa](#)

Deuda de 6 estados creció más de 20%



LA DEUDA de las 32 entidades federativas y sus municipios en México ascendió a 434,761 millones de pesos en el 2012, lo que significó un crecimiento anual de 11.26%, según cifras de la Secretaría de Hacienda y Crédito Público (SHCP). Los pasivos subnacionales representaron el año pasado 86.1, 65.1 y 2.9% de las participaciones que reciben del gobierno federal, los ingresos totales garantizables y el Producto Interno Bruto Estatal (PIBE), lo que significó un nivel sin precedente en los tres casos. De acuerdo con el socio de Finanzas Públicas Locales del Centro de Investigación Económica y Presupuestaria (CIEP)

[Ver nota completa](#)

Indagan salarios de lujo en MexLub



La Secretaría de la Función Pública exigió a Pemex Refinación explicar los salarios, de hasta casi 600 mil pesos mensuales con prestaciones, asignados a integrantes del Consejo de Administración de Mexicana de Lubricantes (MexLub), empresa en la cual Petróleos Mexicanos participa como socio. El presidente del Consejo de Administración, Santiago Martínez, tiene asignado un sueldo de 497 mil 336 pesos, pero que llega a casi a 600 mil pesos al sumarle las prestaciones. Para los consejeros profesionales es de 156 mil 486 pesos, que en marzo se incrementará a 167 mil 460 pesos.

[Ver nota completa](#)

Se extiende la gripe aviar a 12 granjas de Bachoco



Se extiende la gripe aviar a 12 granjas de Bachoco en Guanajuato. Se refuerzan medidas contra la epidemia mientras se intensifica la vacunación preventiva. No hay riesgo de desabasto de productos avícolas ni se justifica el aumento de precios. La gripe aviar se extendió de siete a 12 granjas de Bachoco ubicadas en cuatro municipios del estado de Guanajuato, y de 720 mil se pasó a más de un millón de aves sacrificadas, informó Javier Usabiaga Arroyo, titular de la Secretaría de Desarrollo Agropecuario en la entidad.

[Ver nota completa](#)

La Conago respalda a los mandos únicos policiales



Tras conocer el respaldo de la Conferencia Nacional de Gobernadores (Conago) a los mandos únicos policiales en las entidades del país, el presidente Enrique Peña instruyó al secretario de Gobernación, Miguel Ángel Osorio a revisar, junto con los gobernadores, los mecanismos de orden legal que "nos permitan darle forma" a dicha figura. "Reconozco y aprecio este consenso logrado para instrumentar los mandos únicos en todas las entidades del país, porque esto va a permitir un fortalecimiento institucional a las autoridades encargadas de la seguridad pública de los estados y que deberán permitirnos acometer con mayor eficacia el reto de darle a la población condiciones de seguridad y de tranquilidad"

[Ver nota completa](#)

Crecimiento promedio de 1.9% con Calderón



Con un avance de 3.9 por ciento en el PIB en 2012, la economía mexicana creció 1.9 por ciento en promedio durante el sexenio anterior, el nivel más bajo desde el gobierno de Miguel de la Madrid Hurtado, cuando se expandió 0.3 por ciento.

La industria y el sector agropecuario en México redujeron su crecimiento durante la administración anterior, mientras que el sector servicios, orientado más hacia el mercado interno, mantuvo su dinamismo y continuó como el principal motor de la economía, de acuerdo con cifras del INEGI.

[Ver nota completa](#)

TASAS

DIVISAS

INDICADORES

	Último		Compra	Venta		Último
CETE 28 DIAS	4.20	DÓLAR	12.68	12.69	INFLACIÓN	3.25
CETE 91 DIAS	4.22	EURO	1.33	1.33	MEZCLA	109.09
TIIE 28 DIAS	4.83	LIBRA E.	1.55	1.55	PETRÓLEO WTI	95.55
TIIE 91 DIAS	4.83	YEN	93.49	93.54	ORO (LONDRES)	1,610.75
BONO 10 AÑOS	2.00	REAL	1.96	1.96	PLATA (LONDRES)	30.00
BONO 30 AÑOS	3.16	FRANCO	0.92	0.92		

Temas Destacados Locales

[Autos mal estacionados desafían a las fotomultas en el Centro – El Informador](#)

- Nada sirve: ni las fotomultas, ni las líneas amarillas, ni las láminas que prohíben el estacionamiento, impiden que numerosos automovilistas violen la restricción de dejar sus vehículos en áreas restringidas del Centro tapatío.
- La calle López Cotilla, en distintos puntos, desde Enrique Díaz de León hasta 16 de Septiembre, es una muestra de la falta de respeto a la prohibición de estacionarse en áreas no permitidas. La zona de la Plaza de la Computación, ubicada en López Cotilla y 16 de Septiembre; y la calle Independencia, en los alrededores del Mercado Corona y del Congreso del Estado, son otros ejemplos.
- Automovilistas señalan que en López Cotilla, en el trayecto de las ocho cuadras que hay entre Federalismo y 16 de Septiembre, tardan alrededor de 20 minutos en un recorrido que no debería implicar ni cinco minutos. La razón de la tardanza son los conductores que con sus vehículos obstruyen uno de los dos carriles disponibles y generan congestionamientos, sobre todo en horas pico. "Paso muy seguido por aquí y tardo 20 minutos para poder cruzar", se quejó Nancy Barrera.
- Las fotomultas en el Centro comenzaron a funcionar en noviembre de 2012; los agentes de tránsito de la zona opinan que, cuando los folios comiencen a llegar a los hogares de los infractores, comenzará a bajar el número de omisos.

[Las "narcotienditas" se instalan en casas-habitación – El Informador](#)

- Dentro de la estrategia de combate a las organizaciones criminales que fue desplegada durante el anterior sexenio, la Procuraduría General de la República (PGR) reporta haber desmantelado en Jalisco, a través de sus investigaciones, 329 puntos que eran utilizados para la distribución continua de drogas al menudeo, es decir, "narcotienditas".
- Sus estadísticas muestran que estos negocios suelen estar instalados principalmente en fincas habitacionales para pasar inadvertidas, mucho más que en giros nocturnos como bares y "antros". De todas las que fueron desmanteladas en el país con indagatorias ministeriales, recurriendo incluso a la obtención de órdenes de cateo, sólo 3.5% se encontraba en establecimientos de esparcimiento; en la inmensa mayoría (96.5%), en hogares.
- En todo el país, la PGR detectó y puso fuera de operación 11 mil 692 de estos sitios, sólo 2.8% en Jalisco, de acuerdo con un informe obtenido de la Subprocuraduría de Control Regional, Procedimientos Penales y Amparo de la PGR, que abarca el periodo 2007-2012 (al primer semestre).
- Las autoridades han advertido la necesidad de no desestimar al último eslabón que representa el narcomenudeo en la cadena del crimen organizado, pues es ahí donde surgen sus ingresos económicos más importantes, con los que sostienen su estructura y actividades delictivas ("la punta del iceberg", lo ha llamado Omar Lenin Luna Osorio, coordinador general de Asesores de la Procuraduría General de Justicia del Estado de Jalisco).

[Macrobús lanzará sistema para informar en tiempo real ubicación de sus unidades – La Jornada Jalisco](#)

- El sistema de transporte articulado Macrobús será la primera empresa transportista del estado en emplear una tecnología que permitirá informar, en tiempo real, a los usuarios cuánto tardarán en llegar las unidades a las paradas autorizadas, tanto de los camiones que circulan sobre el corredor Calzada Independencia-Gobernador Curiel como de los que forman la red de rutas alimentadoras, informó el director del Macrobús, Luis Alonso Martínez Sáenz, quien indicó que será una muestra de la

manera en la que pueden trabajar los demás sistemas de transporte colectivo.

- "Esto vendrá a generar un hito, un punto de referencia de las condiciones en las que puede operar el sistema de transporte público de nuestra ciudad. Siteur (Sistema de Tren Eléctrico Urbano) siempre ha buscado ser un referente. Comenzar en la casa, se tiene que poner el ejemplo para que las cosas mejoren y Siteur ha asumido esa responsabilidad a través de diferentes sistemas y procesos", dijo.
- El funcionario indicó que la primera etapa del proyecto, que incluye la adquisición e instalación de equipos GPS en las 144 unidades del sistema Macrobús –tanto del transporte articulado como de las rutas alimentadoras–, las pantallas táctiles con las que se mantendrá comunicación con los operadores y el desarrollo de un sitio web con el que los usuarios podrán consultar el tiempo en el que llegará la unidad o si tuvo algún retraso, ya está concluida, sin embargo, falta habilitar la página de Internet.

[Sin permiso utilizaron explosivos – El Occidental](#)

- Mientras la Unidad Municipal de Protección Civil implementó medidas precautorias de seguridad al evacuar a 28 personas que habitan en siete viviendas severamente afectadas por potentes explosivos que detonó la empresaria concesionaria del macrolibramiento, la Presidencia Municipal impuso sellos de clausura a estos trabajos.
- El alcalde José Pastor Martínez, quien personalmente constató los daños que sufrieron siete casas, explicó que se enviará a los moradores afectados a albergues provisionales, hasta no contar con el dictamen de habitabilidad por parte de la Dirección de Obras Públicas, "ya que no queremos correr el riesgo de que se desplome alguna vivienda", dijo el mandatario.
- Contrariado con la empresa que realiza la obra, aseguró que bajo el amparo de la Secretaría de Comunicaciones y Transportes, viene haciendo de las suyas, trasgrediendo para esto, la autoridad municipal, al no presentar el cambio de uso de suelo, el correspondiente dictamen de Protección y lo más graves, el empleo de explosivos sin el permiso correspondiente.
- Las detonaciones causaron temor entre los habitantes que viven en las cercanías del cruceo al libramiento y El Saucillo. El Presidente comentó que por fortuna no hubo heridos, pero sí daños a las siete viviendas que se vieron severamente afectadas, tanto que en algunas de ellas, cayeron piedras al interior. "Vi pedruscos de 20 a 30 kilos en la cama de una de las casas, al caer sobre los frágiles tejados", comentó un elemento de Protección Civil.

[Consideran denunciar penalmente a manifestantes – El Occidental](#)

- Señala el presidente de la Junta Local de Conciliación y Arbitraje, Alfonso Gutiérrez Santillán, que los manifestantes podrán bloquear el ingreso al edificio de la Junta el tiempo que quieran, pero el daño que le generan a miles de trabajadores y empresas no se va reponer, por lo que analizarán interponer las denuncias penales correspondientes.
- "El problema no es que aguantemos, el problema es la afectación que se le dé al ciudadano, genera pérdidas millonarias por este tipo de actividades y que pueden permanecer ocho días, un año, pero la repercusión es en contra de los ciudadanos y estos que se hace es un delito, impiden el acceso a la justicia y en su oportunidad se va a valorar si se ponen las denuncias penales", aseguó.
- Reiteró que es una situación grave la que se da en las instalaciones de la junta y presenta pérdidas de millones de pesos al repetirse esta situación y se dejan de atender a por lo menos mil asuntos en caso de que se mantenga cerrada todo el día.

Ayuntamiento y Política Local

Coordinará Jalisco mesas para la Reforma del Estado y Desarrollo Digital: Conago – El Occidental

- Mediante un comunicado emitido por el equipo de transición del gobernador electo de Jalisco, se informó que en la XLIV Reunión Ordinaria de la Conferencia Nacional de Gobernadores (Conago), Jalisco obtuvo la coordinación de las mesas de trabajo de las Comisiones para la Reforma del Estado y de Desarrollo Digital.
- En dicha reunión, llevada a cabo en la ciudad de Chihuahua, en la que participó desde luego el todavía gobernador constitucional del estado, Emilio González Márquez, la entidad jalisciense obtuvo además la vicecoordinación de las mesas de trabajo de las comisiones de Competitividad y Turismo dentro de la Conago.
- De esta manera, Jalisco, como coordinador de la Comisión de Desarrollo Digital, trabajará en una agenda para el desarrollo de esta importante área, innovación gubernamental con tecnologías de información y comunicación.
- La Conferencia Nacional de Gobernadores (Conago) es un foro permanente que busca fortalecer el federalismo mediante mecanismos democráticos, manteniendo pleno respeto de las instituciones de México. Es un espacio incluyente, abierto a todas las entidades del país, sin distinción de partidos políticos.
- Para Sandoval Díaz es fundamental hacer del conocimiento y la innovación una palanca para el crecimiento económico sustentable de Jalisco y de México que favorezca el desarrollo humano.
- En el mismo documento se da cuenta del trabajo que despliega el equipo del Gobernador electo en esquemas de impulso para la implementación de un Gobierno electrónico, adopción tecnológica, seguridad informática, ciudades inteligentes y un marco jurídico para detonar a través de los estados, al país como una sociedad de la información y el conocimiento.
- Al haberse obtenido la Coordinación de la Comisión para la Reforma del estado, Jalisco deberá trabajar en una agenda de siete temas entre los que destacan federalismo, régimen de Estado y de Gobierno, participación ciudadana y garantías sociales, Reforma del Poder Judicial, democracia y sistema electoral, así como en las bases constitucionales de la Conago, concluye el comunicado.

Comparecencias "light" en el Congreso local – El Informador

- Ante diputados con una actitud relajada y sin muchos cuestionamientos incisivos hacia los cuatro funcionarios estatales a los que les tocó comparecer en el Congreso local, transcurrió ayer la glosa del VI Informe de Gobierno del Poder Ejecutivo.
- El primero en la fila fue Antonio Muñoz Serrano, secretario de Salud, quien sería el más increpado de los cuatro funcionarios comparecientes, debido al incumplimiento de metas en atención a la salud mental en niños y detección de cáncer de mama.
- Luego pasaron Antonio Gloria Morales, quien fue cuestionado sobre presuntas irregularidades en el Comité Administrador del Programa Estatal de Construcción de Escuelas (CAPECE), y Miguel Ángel García Santana, de Desarrollo Humano, quien destacó las labores de combate a la pobreza extrema.
- Con el último en la fila, Alejandro Cravioto Lebrija, tampoco hubo pique. Los legisladores lo cuestionaron por temas como el derrumbe de fincas de valor artístico relevante, que el funcionario atribuyó a dos motivos: un “afán de negocio” y los permisos que otorgan los municipios, incluso cuando saben cuáles son las casas que están catalogadas.

- También dijo que la Secretaría de Cultura tiene una limitante para defender el patrimonio, pues la Ley del Patrimonio Cultural y Natural del Estado no otorga a las dependencias facultades punitivas; pidió, por tanto, promover la aprobación de más “dientes” para defender el patrimonio del Estado.

Primero cobran, después regulan – El Informador

- Pese a la crisis que sufre el Congreso del Estado y sin haber saldado pendientes como los pagos a ex empleados supernumerarios, los diputados decidieron que es prioritario cobrar el dinero para sus casas de enlace, pero mantienen congelada la aprobación del reglamento para recibir y usar ese dinero.
- En el pleno del Congreso están todavía pendientes —para análisis en primera lectura— las reformas a la Ley Orgánica del Poder Legislativo y la creación de un reglamento que señala cómo se deben comprobar los gastos de casas de enlace. Es decir: los diputados ya pueden usar ese dinero y no tienen obligación de transparentar los gastos.
- El coordinador de los diputados del PRD y autor de esta iniciativa, Enrique Velázquez, aseguró que, a pesar de que no existe reglamento aprobado, “todos los diputados rendirán cuentas”, y negó que se trate de sobresueldos.
- “Muchos diputados estábamos con que ya se había aprobado; tenemos que revisarlo, parece que no. El dinero de las casas de enlace es un debate complicado; una de las quejas más sentidas tiene que ver con que los diputados no vuelven a los distritos”, justificó el diputado perredista.
- Por su cuenta, el coordinador de Movimiento Ciudadano, Clemente Castañeda, reconoció que informar del destino del dinero será, en todo caso, un gesto de buena voluntad de parte de los legisladores; opinó que tendrán que ser cuidadosos en el manejo de estos recursos para que no se interpreten como “sobresueldos”.
- Los diputados recibieron lo correspondiente a una quincena para sus casas de enlace: 46 mil pesos. Los 92 mil pesos mensuales que cobrarán por este concepto se sumarán a sus sueldos de 107 mil, lo que significa que sus percepciones mensuales rondarán los 200 mil pesos.
- Con lo que no se han puesto de acuerdo es si este cobro es retroactivo a lo que les deben desde noviembre, o ya corresponde a 2013. Según Clemente Castañeda, se trata de la primera quincena de noviembre de 2012; eso significa que cada diputado podrá percibir 276 mil pesos retroactivos.
- Los legisladores toman ésa y otras decisiones sin contar, ni siquiera, con un presupuesto aprobado. Los coordinadores de MC y del PRD admitieron la urgencia de contar con un plan de gasto para este año. De hecho, entre los jefes de bancada existen discrepancias: algunos estiman que deben reducirse los montos de 92 mil pesos mensuales. “Más allá de proponer si es menos, lo que debemos hacer esta semana es la revisión integral del presupuesto. No se trata de tener los necesarios, se trata de ver la disponibilidad de recursos”, expuso Castañeda.

Presentan programa "Reto Zapopan" – El Informador

- Con el eslogan “Es tiempo de emprender”, el Ayuntamiento de Zapopan presentó el programa “Reto Zapopan”, que tiene la finalidad de que los proyectos de los emprendedores se concreten, además de fomentar el emprendedurismo.
- El alcalde Héctor Robles Peiro comentó: “Cinco por ciento de las empresas nuevas va a sobrevivir el primer año y de ésas, 1% sobrevivirá los siguientes tres años. Este programa único en su tipo a nivel nacional, impulsará los proyectos más innovadores y otorgará a los jóvenes emprendedores todo el apoyo en financiamiento, capacitación, instalaciones y mentorías”.

Ayuntamiento y Política Local

- Héctor Robles señaló que quien tenga el sueño de emprender lo podrá hacer realidad. La convocatoria para participar estará abierta hasta el 15 de junio. Esperan de 400 a 500 proyectos, de los cuales, entre 30 y 40 pasarán a una segunda etapa, este grupo tendrá oficinas en Concentro, les pagarán los gastos fijos como: internet, luz, secretarías, salas, entre otros aspectos. El espacio estará habilitado el 15 de abril.
- “Necesitamos emprendedores que se arriesguen. El emprendedor tiene los riesgos medidos, es un héroe porque son pocos los mecanismos para sobrevivir, ver oportunidades, creer en sí mismo, tener fe y voluntad”.

Garantías y permanencia

- Robles Peiro aseveró que con la forma planteada del programa “Reto Zapopan”, para los empresarios consolidados se reduce el riesgo a 50% de invertir en un proyecto de un emprendedor, por los fondos de garantía establecidos por el Ayuntamiento.
- Se buscará que el programa sea permanente y se estima que entre uno a dos años durará la maduración del proyecto y no se les abandonará en el desarrollo.
- Al evento asistieron Juan Alonso Niño Cota, presidente de Jaltec; Óscar Benavides Reyes, presidente de la Confederación Patronal de la República Mexicana (Coparmex); Manuel Herrera Vega, coordinador del Consejo de Cámaras Industriales de Jalisco (CCIJ); Francisco Beckmann, presidente de la Cámara de Comercio de Guadalajara, entre otros.
- A nombre del sector del sector empresarial, Francisco Beckmann indicó que es necesario apoyar este tipo de programas: “No es fácil empezar una empresa, se requieren agallas, se requiere conocer los procesos, trámites y capital semilla”.
- Además, el presidente de la Cámara de Comercio invitó a los jóvenes a que aprovechen este tipo de oportunidades.

Zapopan será “el distrito de innovación más importante del país”, asegura Robles Peiro – La Jornada Jalisco

- Con la intención de convertir a Zapopan en el distrito de innovación más importante del país, el alcalde Héctor Robles Peiro lanzó el Reto Zapopan para fomentar el emprendimiento e impulsar proyectos productivos de las cadenas globales de valor agregado. Ante cámaras empresariales y universitarios, Robles Peiro aseguró que este programa es “único” en México y que su objetivo será aprovechar el talento e ideas de los jóvenes para que este municipio sea un productor de patentes.
- El presidente municipal explicó que a través del fideicomiso del Reto Zapopan –que será integrado por 50 millones de pesos del municipio y capital privado– se apoyará hasta con un millón y medio de pesos a los emprendedores con las propuestas más innovadoras.
- Los proyectos serán elegidos por un grupo de especialistas y empresarios consolidados de Jalisco, tendrán garantizado el capital asociado y el acceso a financiamiento, recibirán capacitación, asistencia técnica, mentorías de empresarios de alto perfil, entrenamiento empresarial y networking.
- El municipio además les proporcionará de forma gratuita un espacio para su desarrollo en las oficinas de Reto Zapopan, que se ubicarán en Concentro.
- Además se buscará la internacionalización de los proyectos con su participación directa en la ronda de los mejores 300 del programa Mass Challenge de Boston, la aceleradora de empresas más importante del mundo, con la que Zapopan firmó un convenio de colaboración. La bolsa por la que podrán concursar a nivel internacional será de un millón de dólares.
- “El emprendedor debe ir acompañado ¿Qué estamos procurando? Invitar a los grandes empresarios de Jalisco a que le metan su milloncito a estos nuevos proyectos. Si al año o de acuerdo al plan de negocios el proyecto no se cuaja, el

empresario no pierde su dinero, Reto Zapopan le reembolsa la cantidad (que invirtió). Lo que necesitamos es que los empresarios ayuden a estos proyectos en ciernes para que puedan consolidarse”, abundó.

- La fecha límite para la recepción de los planes de negocio es el 15 de junio y serán seleccionados aquellos que se fundamenten en el uso de tecnología, que sean de una cadena económica de valor agregado y que apliquen el conocimiento a la producción.
- “No importa que no tengan la tecnología, los vamos a ayudar a desarrollarla y generarla. Se van a considerar los proyectos que nos ayuden a generar nuevos sistemas, nuevos procesos, nuevos mecanismos.
- “Estamos haciendo una gran convocatoria, todos pueden participar, claro siempre y cuando haya un beneficio inmediato para el municipio de Zapopan. La convocatoria está abierta para las universidades, cámaras empresariales, en los medios de comunicación, en las colonias del municipio, queremos saber qué ideas hay en esta ciudad”, señaló Robles.
- Esta iniciativa, indicó, surgió de la necesidad de que los emprendedores tengan un “ecosistema adecuado” para su desarrollo debido a que sólo el 5% de las empresas nuevas de México sobreviven después del primer año y apenas el 1% después de tres años.
- El alcalde de Zapopan detalló que entre los empresarios que participarán como coinversionistas están Felipe Gómez, del Grupo Vida y Raymundo Gómez Flores, del Consorcio GIG y que uno de los asesores será Sergio García de Alba, ex secretario de Economía federal.
- “Nosotros estamos calculando que los proyectos deben tener una maduración importante, de uno a dos años. La intención es generarles este financiamiento, no abandonarlos en su desarrollo. En el Centro de Producción Económica se ha generado un esquema de fideicomiso que le da la permanencia (al programa) a lo largo del tiempo. No estará sujeto a vaivenes políticos o a cambios de administración”, aseguró Robles.

Ayuntamiento abrirá un Centro de Mediación Comunitaria en Unidad Belisario Domínguez – La Jornada Jalisco

- En los próximos días el ayuntamiento de Guadalajara abrirá el noveno Centro de Mediación Comunitaria, el cual estará en la Unidad Belisario Domínguez –avenida Circunvalación y Artesanos– para coadyuvar a la solución de conflictos para más de 95 mil habitantes de 25 colonias del noreste de la capital jalisciense.
- Esto lo anunció el director del Centro de Mediación Municipal de Guadalajara, Isaac Patiño Medina, durante la inauguración de un curso-taller en mediación comunitaria, que durará tres días y al cual se inscribieron alrededor de 200 personas, entre representantes vecinales, trabajadores municipales, estudiantes y miembros de organizaciones civiles.
- El funcionario recordó que actualmente se cuenta con ocho centros certificados de este tipo para “resolver conflictos sin acudir a los juzgados”, y aseguró que este taller ayudará a formar a los futuros mediadores en las distintas colonias de la ciudad.
- Por su parte, el titular de la Secretaría de Justicia Municipal, Enrique Velázquez Aguilar, explicó que existe un rezago en la atención de los juzgados, por lo cual es importante incrementar los servicios de mediación, y capacitar a los representantes vecinales.
- El último juzgado que se creó en materia civil tiene 13 años de antigüedad, detalló, el último en materia familiar tiene seis años de antigüedad, mientras que los juzgados mercantiles permanecen igual desde hace siete años.

PAN, PRD y PRI acuerdan una agenda mínima en el Senado

CRÓNICA

La Junta de Coordinación Política del Senado dio a conocer ayer una agenda mínima de temas que serán debatidos en el presente periodo de sesiones, en la se están contenidas reformas en materia de responsabilidad hacendaria y de deuda Pública, el fortalecimiento al combate a la corrupción, a ley General de Educación y la Ley General de Víctimas. Por medio de un comunicado los coordinadores del PRI, Emilio Gamboa; PRD, Miguel Barbosa, y PAN, Ernesto Cordero, informaron de lo anterior y añadieron que la agenda mínima no será limitativa, por lo cual si surgiesen otros asuntos la misma sería abierta en el transcurso del periodo de sesiones que finalizará el 30 de abril. Asimismo, los miembros de la Junta informaron que en la visita que realizará al Senado el presidente Enrique Peña Nieto, este jueves, para participar en la ceremonia de reconocimiento por los 100 años de la constitución del Ejército mexicano, el Primer Mandatario hará uso de la palabra en tribuna cameral. En la ceremonia hablará también el senador Cordero, en su carácter de presidente del Senado. De acuerdo con la agenda mínima acordada se prevén modificaciones al marco jurídico en materia de Arraigo, Testigos Protegidos y fuero; aprobar una legislación en materia ambiental, así como realizar modificaciones a la Ley de Migración

[Ver nota completa](#)

SG y Congreso ajustan agenda

EL UNIVERSAL
EL GRAN DIARIO DE MÉXICO

El secretario de Gobernación se reunió ayer con los dirigentes nacionales del PRI, PAN y PRD y sus coordinadores parlamentarios en el Congreso de la Unión.

La reunión fue para revisar la agenda común que se procesó en el Senado de la República, misma que se hizo pública ayer y que depuran los diputados.

Además de algunos avances en la redacción y construcción de acuerdos en los temas del Pacto por México que se agenciaron para el periodo de sesiones que actualmente está en curso.

Asistieron César Camacho, del PRI; Gustavo Madero, del PAN; Jesús Zambrano, del PRD.

También los líderes de las dos cámaras del Congreso, los priistas Emilio Gamboa y Manlio Fabio Beltrones; del PAN, Ernesto Cordero y Alberto Villarreal, y del PRD, Miguel Barbosa y Silvano Aureoles.

[Ver nota completa](#)

Tunden partidos al 'Niño Verde'

REFORMA

La detención del coordinador de los senadores del PVEM, Jorge Emilio González, por conducir en estado de ebriedad, provocó críticas entre legisladores de los principales partidos. Para el coordinador del PRD en la Cámara alta, Emilio Barbosa, el arresto ocurrido la madrugada del domingo deteriora la imagen del Senado.

"Sí, deteriora la imagen de la institución. El comportamiento de los integrantes de una institución sí deteriora la imagen de la institución", dijo, tras expresar su solidaridad con el senador detenido. Silvano Aureoles, coordinador de la bancada perredista en San Lázaro, opinó que el escándalo en que se vio envuelto el senador irrita a la sociedad. "A la gente le enfada. Este hecho, en relación a un legislador de un partido político, representado en las dos cámaras, genera mucho enojo de los ciudadanos. ¿Por qué a unos se les trata de un modo y a otros de otro Eso es lo que la gente reclama, y creo que tienen toda la razón", señaló. Sin embargo, el presidente del Senado y coordinador del PAN, Ernesto Cordero, consideró que se trata de una responsabilidad personal del llamado "Niño Verde". "Si la imagen de todas las instituciones representadas en 'El Torito' un fin de semana, se viera resquebrajada o abollada, no habría institución en México que no estuviera en esa situación", expresó entre risas.

[Ver nota completa](#)

Impulsarán en el Senado reformas para fortalecer el combate a la corrupción

La Jornada

Los partidos Revolucionario Ins-titucional (PRI), Acción Nacional (PAN), de la Revolución Democrática (PRD) y Verde Ecologista de México (PVEM) en el Senado acordaron los temas de la agenda legislativa que van a desahogar en este periodo de sesiones –que concluye el próximo 30 de abril–: responsabilidad hacendaria y deuda pública; fortalecimiento para el combate a la corrupción; Ley General de Educación; Ley General de Víctimas; modificaciones al arraigo; testigos protegidos y fuero legislativo, y reformas a la Ley de Migración y en materia ambiental. Los coordinadores de PRI, Emilio Gamboa; PAN, Ernesto Cordero, y PRD, Miguel Barbosa, expresaron en conferencia de prensa que “este listado de ninguna manera será limitante para que cada legislador ejerza a plenitud su derecho constitucional de iniciativa. Los temas acordados provienen de las demandas de la sociedad y son representativos de las necesidades del país”. En la sesión ordinaria del Senado de este martes, el tricolor, el sol azteca y el PVEM señalaron que llevarán al pleno la iniciativa de reformas a la Ley General de Víctimas que presentó el Movimiento por la Paz con Justicia y Dignidad, que encabeza el poeta Javier Sicilia.

[Ver nota completa](#)

Da Senado tribuna a Peña por homenaje

REFORMA

El Senado de la República determinó que el Presidente Enrique Peña Nieto podrá hacer uso de la tribuna el próximo jueves, durante la sesión solemne que llevarán a cabo para conmemorar los 100 años de las Fuerzas Armadas. De acuerdo con el protocolo acordado por la Cámara alta, el titular del Ejecutivo cerrará el acto protocolario con un discurso pronunciado desde la tribuna de la nueva sede, donde ningún Presidente ha hablado. Previamente, el General Salvador Cienfuegos, Secretario de la Defensa Nacional, dará un mensaje ante los legisladores. El primero en hacer uso de la palabra durante la ceremonia será el presidente del Senado, el panista Ernesto Cordero. Los senadores tienen programado iniciar la celebración con una ceremonia de izamiento de bandera, antes de la sesión solemne, programada para las 19:00 horas del jueves. Inicialmente, los coordinadores parlamentarios habían convocado al titular de la Sedena para que acudiera a la denominada "ceremonia de protocolo". Sin embargo, luego de enviar la comunicación, se informó a los legisladores federales sobre el interés del Primer Mandatario de acudir personalmente a la celebración. El acuerdo fue tomado desde el pasado 14 de febrero. Los días previos, Peña Nieto realizará un breve viaje a Costa Rica, donde recibirá una condecoración para la que requirió la autorización del Senado. La Cámara alta procesó el permiso en "fast track" para que el Mandatario pudiera recibir el reconocimiento. Ésta será la segunda ocasión, en lo que va del sexenio, en que Peña Nieto acuda a las instalaciones del Senado de la República.

[Ver nota completa](#)

Presentan programa "Reto Zapopan" para emprendedores –El Informador

- Con el eslogan "Es tiempo de emprender", el Ayuntamiento de la ex villa maicera presentó el programa "Reto Zapopan", que tiene la finalidad de que los proyectos de los emprendedores se concreten, además de fomentar el "emprendurismo".
- El presidente municipal de Zapopan, Héctor Robles Peiro comentó: "Este programa único en su tipo a nivel nacional, impulsará los proyectos más innovadores y otorgará a los jóvenes emprendedores todo el apoyo en financiamiento, capacitación, instalaciones y mentorías".
- La convocatoria estará abierta hasta el 15 de junio. Esperan de 400 a 500 proyectos, de los cuales, entre 30 y 40 pasarán a una segunda etapa, este grupo tendrá oficinas en Concentro, les pagarán los gastos fijos como: internet, luz, secretarías, entre otros aspectos. El espacio estará habilitado el 15 de abril.
- Los emprendedores podrán subir sus proyectos a la página web: www.retozapopan.com.
- Por su parte, el director del Centro de Promoción Económica y Turismo, Ian Paul Otero Vázquez, indicó que los 10 mejores proyectos participarán en Boston, en rondas de levantamiento de capital. "Además, los tres mejores proyectos de "Reto Zapopan" participan de manera directa en la final de Mass Challenge que son 300 proyectos a nivel mundial, con la posibilidad de llevarse un millón y medio de dólares a fondo perdido en premios".

Huelga en Iberia provoca detenciones y enfrentamientos –El Occidental

- Empleados de Iberia se enfrentaron con la policía en el aeropuerto madrileño de Barajas, en el primer día de una huelga dispuesta contra el recorte de más de tres mil 800 puestos de trabajo en la aerolínea española de bandera que obligó a cancelar más de 80 vuelos.
- Dos personas fueron detenidas en Barajas, centro de operaciones de Iberia, y dentro de la Terminal 4 del aeropuerto, donde los trabajadores en huelga se manifestaban.
- Los planes de despedir a tres mil 800 empleados para abandonar los números rojos han desembocado en la mayor protesta que enfrenta la aerolínea en su historia y que se escenificó con la concentración de miles de trabajadores en la entrada de la Terminal 4 de Barajas, donde hubo choques con la policía.
- Algunos de los manifestantes lograron romper el amplio cordón policial y entraron con silbatos en la terminal, en una protesta que se prolongará durante los próximos cuatro días en los que la aerolínea cancelará 415 vuelos aunque ya ha recolocado a cerca de 86 por ciento de los pasajeros afectados.
- Los paros afectan también a sus participadas Iberia Express y Vueling y a Air Nostrum, que también tuvieron que cancelar decenas de vuelos.

Transforman contenedores en casas y negocios –El informador

- Llegó un nuevo concepto de casas a Guadalajara, más sustentable, con una reducción de 50% en el tiempo de construcción y 20% en el costo de edificación, comparado con una vivienda tradicional de ladrillos o block. Taufic Gashaan, de la empresa De-Trell Constructores y Asociados, comentó que su tarea es transformar los contenedores marinos en espacios sustentables para habitar o trabajar.
- "Son las cajas que se transportan en barco y que se pueden transportar de manera terrestre y en el caso particular de Guadalajara como estamos muy cerca de Manzanillo son los que constantemente vemos en la carretera".
- Un contenedor se transforma en 90 metros de construcción y están en proceso de la patente. Actualmente en la Zona

Metropolitana de Guadalajara hay más 25 residencias de lujo en fraccionamientos como Bugambilias, Nueva Galicia, Valle Imperial, entre otros. También se pueden hacer negocios como hoteles, restaurantes, oficinas, clínicas, entre otros.

- El próximo 21 de febrero por la tarde será la inauguración del proyecto: "La idea es que conozcan uno de los muchos de nuestros productos y este que vamos a tener debajo del puente Atirantado es el más reciente de todos y es un proyecto cien por ciento sustentable y queremos enseñarle al mercado en general cómo no se necesita bajar la calidad de vida y al mismo tiempo ser sustentable", explicó.
- La casa que se exhibirá tendrá dos recámaras, dos baños, sala, comedor y cocina. En el equipo tecnológico están: calentador solar, paneles solares, leds, planta de luz automática, filtros pluviales, recuperación de agua potable, muros verdes, entre otros.

Pacta el Infonavit alza de 3.9% para sus trabajadores –El Occidental

- El Instituto del Fondo Vivienda para los trabajadores (Infonavit) y su sindicato nacional acordaron un incremento salarial de 3.9 por ciento y sin emplazamiento de huelga de por medio, esto como resultado del convenio de Revisión Salarial 2013 del Contrato Colectivo de Trabajo.
- El director general del Infonavit, Alejandro Murat Hinojosa, y el secretario general del Sindicato Nacional de Trabajadores del instituto (SNTI), Rafael Rivapalacio Pontones, suscribieron el acuerdo y aseguraron que "se dará continuidad al proceso de modernización de las relaciones laborales en el Instituto".
- Ante Alfonso Navarrete Prida, secretario del Trabajo y Previsión Social (STPS), quien fungió como testigo de honor, el Infonavit y el sindicato acordaron: incrementar la productividad del Infonavit y sus servicios; proteger los derechos de los trabajadores y conservar su fuente de trabajo; así como mantener el poder adquisitivo de los salarios; ello, además de modernizar la operación institucional.
- Al respecto, el director general del Infonavit, Alejandro Murat, aseveró que "el acuerdo reafirma la confianza del sindicato en esta institución y muestra que estamos comprometidos con un solo objetivo, que es hacer posible la alta misión del Infonavit: dotar de soluciones de vivienda dignas a los trabajadores de México".
- Por su parte, Rafael Rivapalacio Pontones explicó que "podíamos haber emplazado a huelga, porque no sabíamos quién venía al Infonavit, y no lo hicimos por la confianza en México, en su Gobierno, en el Presidente".

Exportaciones frenan ritmo de crecimiento –El Informador

- La economía mexicana se expandió 3.9% durante el año pasado, luego de que en el trimestre que concluyera en diciembre pasado subiera a un tasa anual de 3.2%, ante el menor ritmo de expansión del sector industrial pero el buen desempeño de la demanda interna.
- Fueron las actividades relacionadas con el sector exportador de la economía las que más lucharon en el cuarto trimestre, comentó David Rees, economista de mercados emergentes de Capital Economics.
- El sector industrial creció 1.8%, su menor ritmo de expansión desde el último trimestre del 2009. En su interior, las manufacturas subieron 2.6%, también su menor ritmo de crecimiento en cuatro años. Mientras que la construcción cayó 1%, marcando su primer retroceso desde el segundo trimestre del 2010. Para todo el 2012, la industria creció 3.6%, por debajo de 4% del 2011.

[Cúpula](#) / Mural

AUNQUE HACE TIEMPO dejó de serlo, a Alfonso Petersen Farah le pueden seguir diciendo Secretario... y él responderá.

Y ES PORQUE el doctor fue ratificado como secretario técnico del Consejo Nacional de Salud, posición que tuvo en los últimos meses del Gobierno de Felipe Calderón.

LAS PRIMERAS semanas al frente del Consejo, Petersen platicaba de la gran diferencia y responsabilidad que significaba un encargo a nivel nacional. Parecía estar como pez en el agua.

LA RATIFICACIÓN fue la confirmación de que hizo méritos para seguir.

ASÍ QUE SI lo encuentra, puede decirle '¡Hola Secre!'...

COMO ES EN TODAS las Glosas, el Secretario de Desarrollo Humano, Miguel Ángel García Santana, hizo ayer lo mismo que sus antecesores: evadir sin problemas ni obstáculos los cuestionamientos de los diputados.

[Plaza Liberación](#) / La Jornada Jalisco

La línea entre lo público y lo privado

A esta columna han llegado varios cuestionamientos sobre la postura que tenemos acerca del caso del litigio que sigue el gobernador electo, Jorge Aristóteles Sandoval, por la presunta paternidad de un pequeño. Al respecto, sólo tenemos que decir que desde nuestra óptica periodística, el asunto no es de interés público, ya que la vida privada de cualquier persona (incluidos los periodistas) no se limita a lo que haga o diga dentro de su círculo íntimo, sino que ésta se extiende incluso a las instancias civiles, en este caso, en tanto el asunto del litigio nada tenga que ver con su actuar como personaje público. Respecto a la pregunta (que intenta ser explicación al mismo tiempo) sobre si se "pueden confiar asuntos públicos a un político que falsea la verdad de su vida privada" creemos que la respuesta está en el mismo planteamiento: se trata de asuntos de su vida privada sin mayor trascendencia a lo público.

[La Tremenda Corte](#) / Milenio Jalisco

¿Y los salarios? Aunque los diputados tienen derecho a cobrar los recursos de la partida de apoyo a las fracciones parlamentarias, lo que resulta curioso es que ya se haya comenzado a entregar cuando todavía se adeudan salarios y, además, ni siquiera se ha aprobado el presupuesto de este año. La forma en que deberán gastar los recursos que les corresponden de 2013, apenas está revisándose en la Comisión de Administración. Y aunque se supone que los más de 46 mil pesos que ya comenzaron a cobrar algunos legisladores corresponden a la primera quincena de noviembre de 2012, el dinero salió de las participaciones del Poder Legislativo de febrero de este año. Además, todavía se debe el salario a los diputados de la anterior Legislatura, así como las partes proporcionales de aguinaldos, vacaciones y otras prestaciones de trabajadores supernumerarios, lo que suma unos 31 millones de pesos.

[Radar](#) por Salvador Cosío Gaona / Milenio Jalisco

Ese es el resultado del segundo asomo al espejo tapatío que constituye la segunda Encuesta de Percepción Ciudadana sobre Calidad de Vida 2012, que levantó en agosto del año pasado el Observatorio Ciudadano Jalisco Cómo Vamos. Aunque ya se habían dado a conocer algunos de los resultados en noviembre, hoy se presentará la publicación que contiene el estudio completo, fruto de las 400 preguntas que se hicieron a 2 mil 400 entrevistados que habitan en Guadalajara, Zapopan, Tlajomulco, Tlaquepaque, Tonalá y El Salto. La segunda edición de ¿Cómo nos vemos los tapatíos? representa la tercera entrega de este Observatorio Ciudadano auspiciado por el ITESO, la Fundación Álvarez del Castillo y EXTRA A.C., luego de la primera encuesta de percepción presentada en 2011 y el primer reporte de indicadores sobre calidad de vida 2012, titulado Así Vamos en Jalisco. Es decir, dos estudios que tratan de medir la dimensión subjetiva que tienen los tapatíos de su calidad de vida, y otro que mide las condiciones concretas que ofrece la ciudad a los que la habitan, según indicadores de economía y empleo, pobreza, educación, salud, cultura, relaciones interpersonales, vivienda, movilidad, espacios públicos, medio ambiente, servicios públicos y seguridad, entre otros. El que hoy se puedan contrastar los resultados de la primera y segunda encuesta de percepción es quizá el más importante aporte del Observatorio, pasados los dos años de su existencia, luego de su creación inspirada en el exitoso y premiado modelo colombiano de observación social, Bogotá Cómo Vamos.

[En tres patadas](#) por Diego Petersen / El Informador

De todos los cambios a la estructura de gobierno que propuso al Congreso Aristóteles Sandoval, sin duda el más trascendente, y por lo mismo más riesgoso, es el de la Fiscalía General: un solo mando para todas las policías y una sola instancia que vea desde las policías preventivas (que son un montón) y la Investigadora hasta la ejecución de penas y la reinserción social. La creación de esta Fiscalía General no es ni un invento sacado de la manga ni una idea que pueda tener riesgos por novedosa. La Constitución de los Estados Unidos Mexicanos, como me lo hizo ver Carlos Enrique, prevé claramente que las policías y el Ministerio Público actúen en labores de investigación (artículo 21: la investigación de los delitos corresponde al Ministerio Público y a las policías, las cuales actuarán bajo la conducción y mando de aquél en el ejercicio de esta función). En este sentido, se trata simplemente de adecuar el esquema de seguridad a lo que dicta la Carta Magna. Por otro lado, este esquema de mando único opera, con matices, en muchos países del mundo, en algunos con el nombre de fiscal general (como Estados Unidos) y en otros bajo el concepto de Gendarmería (como Francia o Alemania), e incluso en otros estados del país, como en Chihuahua. El tema no es, pues, si la idea es nueva o vieja o si es buena o mala, sino cómo y quién la va a operar. La decisión más complicada que tiene que tomar el gobernador electo es quién será el primero en asumir el cargo de fiscal general del Estado.

[Puntos y Contrapuntos](#) por Pedro Mellado / Mural

Los políticos no son santos y nadie exigiría que lo fueran. Pero sí habría que reclamarles que, por lo menos en el cumplimiento de los protocolos y las responsabilidades públicas, conservaran el íntimo decoro de quienes guardan respeto por la función que desempeñan y por la honrosa representación que les ha sido conferida por el pueblo. A los políticos se les debe exigir, sobre todo a quienes aspiren a alguna responsabilidad relevante en el servicio público, que sean personas honorables, de buena fama pública y probado buen juicio, que les conduzca a actuar con madurez, sensatez e inteligencia. Además de que gocen de un razonable equilibrio emocional, al margen de padecimientos, aficciones, adicciones o enfermedades que puedan afectar su buen juicio. Pocos -de quienes fueron testigos presenciales o a través de los medios- olvidarán esa tristemente célebre escena del miércoles 23 de abril del 2008, en el llamado Banquete del Hambre, cuando el Gobernador panista Emilio González Márquez iba a entregar un donativo de 15 millones de pesos a la Asociación Mexicana de Bancos de Alimentos. Empezó un procaz discurso, entre vapores etílicos: "Señor Cardenal, don Juan Sandoval, qué desmadre traemos ¿Sí o no?, nos estamos haciendo famosos don Juan". Presumió, retador y pendenciero, al escupir su desprecio por quienes habían criticado sus disparatados donativos con dinero de los contribuyentes: "Yo tengo poco de Gobernador, pero a lo mejor ya se dieron cuenta que a mí lo que algunos poquitos dicen me vale madre, así de fácil".

EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / Reforma

NO SE NECESITA ser un genio para saber que las ondas hertzianas no se ven, pero sí se sienten.

SI NO LO CREEN, pregúntele a los negociadores del gobierno federal y de los partidos cómo andan los trancazos por parte de las televisoras y las radiodifusoras.

CON ESO de que está a punto de presentarse la iniciativa de reforma en materia de telecomunicaciones, los jalneos por parte de los concesionarios están a todo lo que dan.

ESO EXPLICA, dicen, que tanto el perredista Jesús Zambrano como el panista Gustavo Madero estén ventilando, por adelantado, cómo viene la reforma... pues no vaya a ser que las presiones doblen al gobierno federal.

EL ACUERDO, en principio, es que haya dos nuevas cadenas de televisión, aunque está por verse si serán realmente nacionales o de tipo regional. Además habrá una más para el Estado o, al menos, eso es lo que se está planteando.

[Trascendió](#) / Milenio

Que el coordinador del Partido Revolucionario Institucional en la Cámara de Diputados, Manlio Fabio Beltrones, encaró en la Junta de Coordinación Política a su homólogo perredista, Silvano Aureoles, quien insistió en aplazar hasta octubre la designación del consejero electoral sustituto de Sergio García Ramírez.

Beltrones le recordó a Aureoles que la anterior legislatura dejó en la indefinición durante varios meses los nombramientos de consejeros del Instituto Federal Electoral, y exigió por ello no repetir esa experiencia ni enviar malas señales a la ciudadanía. Y parece que lo convenció.

:Que los dirigentes nacionales de PAN, PRI y PRD, Gustavo Madero, César Camacho y Jesús Zambrano, respectivamente, se reunieron anoche para afinar los detalles de la presentación de la iniciativa de reforma en materia de telecomunicaciones, que forma parte del Pacto por México.

[Bajo reserva](#) / El Universal

APENAS se empieza a percibir la dimensión del saqueo al erario de Tabasco por parte del ex gobernador Andrés Granier, quien acumuló durante su gestión fama de mediocre a incompetente, y al final la de corrupto consumado. La historia completa de sus negocios y socios, nos dicen, acabará configurándose cuando se aproximen los comicios programados en la mitad del país, por lo que su partido estudia cómo hacer un deslinde ejemplar frente a este verdadero cacique tropical.

MUY SIGNIFICATIVA será la ceremonia por el centenario de la creación del Ejército Mexicano que hoy se llevará a cabo en la 22 Zona Militar en Santa María Rayón, en el Estado de México. La zona, cercana a Toluca, fue inaugurada en noviembre de 2010 y para su construcción contó con una inversión de 450 millones de pesos otorgados por la administración del entonces gobernador Enrique Peña Nieto

COLUMNAS

[Astillero por Julio Hernández López](#) / La Jornada

Un incidente menor ha vuelto a poner, bajo la lupa las características de un partido político, el Verde Ecologista de México, y de sus dirigentes, legisladores y funcionarios públicos. El personaje más conocido de ese entorno, Jorge Emilio González Martínez (llamado el Niño Verde aunque está por cumplir 41 años), fue enviado a una cárcel preventiva luego de que en un retén policiaco de la ciudad de México se encontró que había tomado bebidas embriagantes por encima del límite permitido para seguir manejando vehículos automotores.

Fiel a su estilo, González Martínez trató de hacerse pasar por un nombre distinto al real, amenazó a quienes cumplían con su deber y acabó tramitando una presurosa solicitud de amparo de la justicia federal para no seguir en el arresto que cada fin de semana cumplen rigurosamente decenas de infractores

[La historia en breve por Ciro Gómez Leyva](#) / Milenio

No es el alcoholímetro, en el que muchos podemos caer por un exceso, un descuido. Es, otra vez, la prepotencia de un Niño cuarentón que vive del erario desde 1994 y del que nadie recuerda una frase medianamente estructurada.

¿Qué virtud le ha traído Jorge Emilio González a la política mexicana en esos 19 años? El Niño Verde, por el contrario, simboliza desde hace una década el abuso, la corrupción, el cinismo, la impunidad. Bien haría en subirse a su avión e irse lejos a practicar deportes extremos y a reventarse por las noches. Porque su nombre e imagen manchan. Y, por lo visto, seguirán manchando.

Los buenos funcionarios y legisladores que le han comenzado a dar un sentido al Partido Verde no merecen ese contagio.

[Jaque Mate por Sergio Sarmiento](#) / Reforma

En cualquier país del mundo con un verdadero Estado de derecho Jorge Emilio González, el Niño Verde, habría sido detenido durante bastante tiempo y no en un Centro de Sanciones Administrativas, como El Torito, sino en una cárcel formal. No solamente estaba manejando en estado de embriaguez en la madrugada del domingo 17 de febrero, violando las disposiciones del Reglamento de Tránsito, sino que mintió a la autoridad al dar un nombre falso y amenazó a los policías que lo detuvieron diciéndoles que los haría despedir. El que una suspensión provisional, de esas que los jueces de amparo obsequian al por mayor, le haya permitido salir de El Torito a las seis de la mañana del mismo domingo nos demuestra la debilidad del Estado

[Ventana por José Cárdenas](#) / Excélsior

La relativa calma vivida en la entidad durante los primeros días del año resultó el presagio de otra tormenta.

Para el gobernador Graco Ramírez, febrero ha sido un mes de pesadilla. Morelos no ha cambiado; está igual o peor. Recordemos la balacera en el cual perdieron la vida tres escoltas del procurador de ese estado al enfrentarse a elementos de la Secretaría de Seguridad Pública; el robo a 80 jóvenes quienes celebraban una fiesta el fin de semana; la ola de muerte que dejó como saldo diez ejecutados en sólo 48 horas... Para nadie es un secreto la descomposición prevaleciente en el estado. Su ubicación geográfica en la ruta de la droga lo convierte en un bastión estratégico para los grupos criminales.

[En la Línea por Félix Fuentes](#) / El Universal

En dos actos de lealtad y subordinación de las Fuerzas Armadas y un tercero de orden jurídico, el de la Ley de Amparo, el Presidente Enrique Peña recibe poder infinito y con él puede enfrentar cualquier asechanza.

En sus discursos, el primer mandatario destaca pleno respeto a los Derechos Humanos, lo cual advierte que no pretende un gobierno autoritario, verbigracia el de Díaz Ordaz. Sin embargo, tanto poder requiere cautela oficial y observación permanente de la ciudadanía, a fin de evitar excesos.

El día de su toma de posesión, Enrique Peña Nieto dirigió un mensaje preciso sobre sus proyectos de gobierno y de Palacio Nacional se encaminó al Campo Marte, donde lo esperaba el poder castrense para ponerse bajo su mando.

Cartones

NACIONALES

MILENIO
Reséndiz



REFORMA
Camacho



● **Lajornada**
Rocha



LOCALES

MILENIO
Diario Jalisco
Falcón



MURAL
Josef

Consulta

Enrique Alfaro está preparado para ser:
(marca con una x en el recuadro)

- Presidente de México
- Gobernador de Jalisco
- Alcalde de Guadalajara
- Rector de la U de G
- Líder sindical
- Guarura de Aristóteles
- Acomodador del Auditorio Telmex
- Utilero de los Leones Negros
- Trovador cubano

Josef

● **Lajornada**
Magú

